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Province du Québec 

 
MUNICIPALITÉ SAINT-PIERRE-BAPTISTE 

 
SÉANCE ORDINAIRE 

 
Procès-verbal de la séance ordinaire du conseil de la municipalité de Saint-
Pierre-Baptiste tenue le 8 avril 2014 à 20 h à laquelle étaient présents les 
conseillères Mmes Christine Gaudet et Nicole Champagne et les conseillers, 
MM. Donald Lamontagne, Martial Roy, Jean-Frédéric Morin et Sylvain 
Chateauneuf sous la présidence de M. Bertrand Fortier, maire.  

La directrice générale et sec.-trésorière, Mme Ginette Jasmin, était présente. 
 
1. Prière 
2. Ouverture de la session 
3. Constatation du quorum 
4. Adoption de l’ordre du jour 
5. Adoption du procès-verbal de la réunion ordinaire du 4 mars 2014 
6. Adoption du procès-verbal de la réunion spéciale du 12 mars 2014 
7. États financiers 
8. Adoption des dépenses du mois  
9. Dépôt d’un état comparatif sur 2 ans 
10. Voirie – Dépenses d’avril 2014 

• 1 palette de calcium abat-poussière 
• 2 palettes d’asphalte froide 

11. A)  Continuité des travaux rang 1 et chemin Gosford 
 B)  Appels d’offres pour heures de pelle rang 1 et chemin Gosford 
12. Contrat Ministère des transports – route de l’Église 
13. Programme À pied, à vélo, ville active 
14. LNA : Étude de caractérisation 
15. CPTAQ : Demande Protecto-sol 
16. Période de questions 
17. Rapport de la MRC 
18. Lettres citoyennes 
19. Étapes de réalisation du plan d’urbanisme 
20. Soumissions pierre et transport 
21. Soumissions abat-poussière 
22. Soumissions balayage de rues 
23. Responsable Politique familiale 
24. Animatrice de camp de jour 
25. Correspondance 
26. Varia 

- Vente du photocopieur 
- Fleurs 

27. Période questions 
28. Fermeture d’assemblée 
 
Sur proposition de M. Donald Lamontagne, appuyée à l’unanimité des 
conseillers, il est résolu d’adopter l’ordre du jour de la présente séance. 
 ADOPTÉ 
 
 
Le procès-verbal de la réunion ordinaire du 4 mars 2014 est adopté sur 
proposition de M. Sylvain Chateauneuf, appuyée à l’unanimité des conseillers. 
 ADOPTÉ 
 
 
Le procès-verbal de la réunion spéciale du 12 mars 2014 est adopté sur 
proposition de Mme Nicole Champagne, appuyée à l’unanimité des conseillers. 
 ADOPTÉ 
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Les états financiers 2013 sont adoptés sur proposition de Mme Christine 
Gaudet, appuyée à l’unanimité des conseillers. 
 ADOPTÉ 
 
Sur proposition de Mme Nicole Champagne, 
Appuyée à l'unanimité des conseillers, il est résolu ce qui suit : 
D'adopter la liste informatisée des comptes du mois présentée par la directrice 
générale au montant de 51 421,05 $, excluant les salaires et que la directrice 
générale soit autorisée à effectuer le paiement des comptes. 
 ADOPTÉ 
 
La directrice générale dépose un état comparatif sur 2 ans. 
 
 
Sur proposition de Mme Christine Gaudet,  
Appuyée à l'unanimité des conseillers, il est résolu ce qui suit : 
De permettre l’achat d’une palette de calcium abat-poussière, de deux palettes 
d’asphalte froide et de pierre 0 3/4, si besoin. 
 ADOPTÉ 
 
Sur proposition de M. Donald Lamontagne,  
Appuyée à l'unanimité des conseillers, il est résolu ce qui suit : 
De permettre la continuité des travaux sur le rang 1 et le chemin Gosford. 
 ADOPTÉ 
 
CONSIDÉRANT qu’il est nécessaire de prévoir des heures de pelle pour la 
continuité des travaux sur le rang 1 et le chemin Gosford; 
 
CONSIDÉRANT que des appels d’offres seront envoyés sur invitation; 
 
En conséquence, 
Sur proposition de M. Sylvain Chateauneuf, 
Appuyée à l'unanimité des conseillers, il est résolu ce qui suit : 
D’aller en appel d’offres pour deux fois 450 heures de pelle pour les travaux du 
rang 1 et du chemin Gosford. 
 ADOPTÉ 
 
Le conseil municipal continuera le contrat sur la route de l’Église avec une 
majoration de 8 %. 
 
 

CONSIDÉRANT l’existence du programme À pied, à vélo, ville active de Vélo 
Québec qui appuie la création de villes actives; 
 
CONSIDÉRANT que la municipalité de Saint-Pierre-Baptiste est sensible tout 
projet pouvant apporter un plus à sa population; 
 
CONSIDÉRANT que la municipalité de Saint-Pierre-Baptiste veut offrir des lieux 
appropriés, sécuritaires et stimulants pour la pratique de la marche et du vélo à 
ses citoyens et citoyennes; 
 
CONSIDÉRANT que les décisions prises par la municipalité de Saint-Pierre-
Baptiste en matière d’aménagement du territoire, de sécurité, de loisirs et 
d’environnement ont une grande influence sur l’utilisation de modes de transport 
actif par ses citoyens et citoyennes; 
 
CONSIDÉRANT qu’une approche transversale peut contribuer à créer un 
environnement approprié pour les déplacements actifs pour tous les citoyens et 
citoyennes; 
 
CONSIDÉRANT que l’administration de la municipalité de Saint-Pierre-Baptiste 
désire encourager l’utilisation de modes de transport actif afin de participer à la 
promotion de la santé et du bien-être des citoyens et citoyennes de son territoire, 
tout en améliorant son bilan environnemental; 
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CONSIDÉRANT qu’il est important que la municipalité de Saint-Pierre-Baptiste 
assume le leadership d’une municipalité active; 
 
En conséquence,  
Sur proposition de M. Donald Lamontagne, 
Appuyée à l’unanimité des conseillers, il résolu ce qui suit : 
Que la municipalité de Saint-Pierre-Baptiste 

1- Adhère au programme À pied, à vélo, ville active de Vélo Québec. 
2- Identifie un répondant À pied, à vélo, ville active dans la municipalité. 
3- Participe à l’évaluation du programme À pied, à vélo, ville active. 
4- Adopte et fasse la promotion, à l’intérieur de ses champs de compétence, 

des politiques municipales favorisant l’utilisation des modes de transport 
actif. 

5- Mette en œuvre, dès cette année, des mesures concrètes découlant de 
cet engagement. 

6- Fasse un bilan annuel des aménagements réalisés et des politiques 
adoptées en faveur du transport actif. 

7- Trouve des participants, fonctionnaires provenant de diverses divisions 
(urbanisme, aménagement du territoire, travaux publics, sports) ou élus 
responsables de ces dossiers, pour assisté à la formation de Vélo 
Québec [s’il y a lieu]. 

 ADOPTÉ 
 
 
CONSIDÉRANT qu’il est nécessaire d’avoir une étude de caractérisation pour le 
raccordement du nouveau puits; 
 
CONSIDÉRANT que LNA est en charge pour la réalisation de cette étude dans 
le cadre de la demande que M. Jocelyn Michaud prépare pour présenter à la 
CPTAQ et au MDDEFP; 
 
En conséquence, 
Sur proposition de M. Jean-Frédéric Morin, 
Appuyée à l'unanimité des conseillers, il est résolu ce qui suit : 
D’autoriser la dépense de 2 940,95 $ pour l’étude de caractérisation phase 1 de 
LNA. 

 ADOPTÉ 
 
 
CONSIDÉRANT que la municipalité de Saint-Pierre-Baptiste a pris 
connaissance de la demande de Protecto-Sol, laquelle consiste au désir de 
construire un réservoir circulaire en béton de 60 pi de diamètre afin d’y 
entreposer des matières résiduelles fertilisantes (MRF) provenant du traitement 
des eaux usées de Fruits d’Or à Notre-Dame-de-Lourdes pour ensuite en faire 
la valorisation par épandage sur la propriété. 
 
CONSIDÉRANT que la demande se situe sur une partie du lot 896 du cadastre 
du Canton d’Halifax. 
 
CONSIDÉRANT qu’en conformité avec les dispositions de la Loi sur la 
protection du territoire et des activités agricoles, la municipalité de Saint-Pierre-
Baptiste doit donner un avis relativement à la demande d’autorisation adressée 
par le demandeur. 
 
CONSIDÉRANT qu’en vertu de l’article 58.2 de la Loi, l’avis que transmet la 
municipalité à la commission doit être motivé en tenant compte des critères 
visés à l’article 62 de la Loi, des objectifs de la réglementation municipale et doit 
inclure une indication quant à la conformité de la demande d’autorisation. 
 
CONSIDÉRANT que le potentiel agricole du lot et des lots avoisinants faisant 
l’objet de la demande se caractérise par des sols de classe 3, 4 et 5 avec des 
limitations de sols pierreux (P) et de topographie (T) à divers endroits, selon la 
carte et la classification des sols selon leurs aptitudes à la production agricole 
de l’Inventaire des Terres du Canada (ARDA). 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Rapport 
de la MRC 
 
 
 
Lettres  
citoyennes 
 
 

CONSIDÉRANT qu’il y a peu d’impact négatif sur les possibilités d’utilisation du 
lot à des fins d’agriculture car le site est déjà utilisé pour ce genre d’activité 
(référence : décision CPTAQ 219534) et que le site est également en milieu 
boisé qui n’est pas une érablière. 
 
CONSIDÉRANT qu’il n’y a pas de conséquence négatives sur les activités 
agricoles existantes et futures car le site est déjà utilisé pour le traitement et la 
valorisation de boues de fosses septiques. 
 
CONSIDÉRANT qu’il y a des conséquences positives sur les activités agricoles 
existantes et futures car l’épandage de matières résiduelles fertilisantes (MRF) 
permet d’amender les sols en remplaçant les engrais chimiques. 
 
CONSIDÉRANT que la demande ne changera pas et ne modifiera pas les 
possibilités d’utilisation agricole des lots voisins en raison de la nature de la 
demande. 
 
CONSIDÉRANT qu’il n’y a pas de contraintes et d’effets particuliers résultant de 
l’application des lois et règlement en matière environnementale et plus 
particulièrement pour les établissements de production animale. 
 
CONSIDÉRANT que cette demande devra également faire l’objet d’un certificat 
d’autorisation du Ministère du développement durable, de l’environnement, de la 
faune et des parcs (MDDEFP) et satisfaire à des normes reconnues afin 
d’assurer la sécurité environnementale de l’eau et des sols. 
 
CONSIDÉRANT qu’il n’y aurait pas d’autres espaces disponibles à proximité et 
que le site actuel est déjà utilisé pour des activités similaires. 
 
CONSIDÉRANT que l’emplacement visé par la demande est celui de moindre 
impact qui tant à éliminer ou réduire les contraintes sur l’agriculture. 
 
CONSIDÉRANT que l’homogénéité de la communauté et de l’exploitation 
agricole ne sera pas affectée car on retrouve déjà ce genre d’activité sur le site, 
ne causant pas d’incompatibilité avec le milieu environnant. 
 
CONSIDÉRANT que la demande d’autorisation n’aura peu d’effet sur la 
préservation, pour l’agriculture, des ressources d’eau et de sol sur le territoire de 
la municipalité locale et de la région. 
 
CONSIDÉRANT que la nature de la demande ne crée pas d’impact négatif 
majeur sur la constitution des propriétés foncières dont les superficies seront 
normalement suffisantes pour y pratiquer l’agriculture car il n’y a pas de 
morcellement. 
 
CONSIDÉRANT que la demande d’autorisation est conforme aux règlements 
municipaux et qu’elle ne contrevient à aucun de ceux-ci. 
 
En conséquence, 
Sur proposition de Monsieur Donald Lamontagne, 
Appuyée à l’unanimité des conseillers, il est résolu ce qui suit : 
D’appuyer la demande de la municipalité de Saint-Pierre-Baptiste et de 
recommander à la Commission de protection du territoire agricole du Québec 
d’y faire droit. 
 ADOPTÉ 
 
M. Bertrand Fortier fait un bref résumé du conseil des maires de la MRC : 
Quelques points de la réunion de janvier, CRNT, Pacte rural 2014-2019, 
Programme Rénovillage (qui sera mis sur le site internet de la municipalité). 
 
 
Les citoyens sont invités à signer une lettre demandant l’ouverture du CLSC 24 
h/24 et 7 jours/semaine. Une photo de groupe est aussi prise du conseil 
municipal avec les citoyens présents. Le tout sera envoyé à la MRC qui parraine 
cette pétition. 
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M. Laval Dubois, urbaniste de la MRC a fait parvenir son échéancier et les 
étapes de réalisation du nouveau plan d’urbanisme pour Saint-Pierre-Baptiste. 
Les travaux commenceront en août 2014. 
 
 
CONSIDÉRANT que deux soumissions ont été reçues, soit : 
 
Carrières Plessis 36 792 $ avec taxes 
Carrières Saint-Ferdinand 41 276,03 $ avec taxes 
 
CONSIDÉRANT que la soumission de Carrières Plessis est la plus basse; 
 
En conséquence, 
Sur proposition de M. Sylvain Chateauneuf, 
Appuyée à l'unanimité des conseillers, il est résolu ce qui suit : 
Que la soumission de Carrières Plessis soit acceptée au montant de 36 792 $. 
 ADOPTÉ 
 
CONSIDÉRANT que trois soumissions ont été reçues, soit : 
 
Entreprises Bourget 0,3092 $/l avec taxes 
Somavrac 0,2874 $/l avec taxes 
SEBCI 0,3587 $/l avec taxes 
 
CONSIDÉRANT que la soumission de Somavrac était la plus basse; 
 
En conséquence, 
Sur proposition de Mme Christine Gaudet, 
Appuyée à l'unanimité des conseillers, il est résolu ce qui suit : 
Que la soumission de Somavrac soit acceptée au montant de 0,2874 $/l avec 
taxes pour une quantité d’environ 72 000 litres. 
  ADOPTÉ 
 
 
CONSIDÉRANT que les soumissions reçues présentent certaines lacunes qu’il 
faudrait vérifier; 
 
CONSIDÉRANT qu’il faut tout de même que la décision soit prise avant le 
prochain conseil; 
 
En conséquence, 
Sur proposition de M. Martial Roy, 
Appuyée à l'unanimité des conseillers, il est résolu ce qui suit : 
De mandater M, Bertrand Fortier pour faire la vérification, choisir la meilleure 
soumission et en aviser le conseil à la prochaine réunion. 
 ADOPTÉ 
 
 
CONSIDÉRANT que, malgré que M. Jean Provencher voulait continuer d’être le 
responsable des questions familiales, la MRC a informé la municipalité que le 
poste doit absolument être comblé par un élu; 
 
CONSIDÉRANT que Mme Nicole Champagne semble intéressée par ce 
mandat; 
 
En conséquence, 
Sur proposition de M. Donald Lamontagne, 
Appuyée à l'unanimité des conseillers, il est résolu ce qui suit : 
De nommer Mme Nicole Champagne comme responsable des questions 
familiales. 
 ADOPTÉ 
 
CONSIDÉRANT que cet été le camp de jour sera déplacé vers le Centre 
multifonctionnel, car il y a des travaux à l’école; 
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CONSIDÉRANT qu’il serait préférable d’y avoir une coordonnatrice cet été pour 
la sécurité étant donné qu’il n’y a même pas de téléphone au Centre; 
 
CONSIDÉRANT que la responsable du service de garde, Marie-Claude Isabelle, 
fait un très bon travail et qu’elle serait intéressée si on lui offre un peu plus que 
le salaire minimum; 
  
En conséquence, 
Sur proposition de M. Donald Lamontagne,  
Appuyée à l'unanimité des conseillers, il est résolu ce qui suit :  
D’accorder une subvention 4000 $ au Comité des loisirs et de développement 
de Saint-Pierre-Baptiste pour le salaire de la coordonnatrice. 

  ADOPTÉ 
 
 
Le photocopieur sera annoncé dans le journal municipal et sera attribué au plus 
offrant. 
 
  
CONSIDÉRANT qu’il est temps de commander des jardinières de fleurs pour 
agrémenter le village cet été; 
 
CONSIDÉRANT que la pépinière Concolor offre les meilleurs prix dans la 
région; 
 
En conséquence, 
Sur proposition de Mme Nicole Champagne,  
Appuyée à l'unanimité des conseillers, il est résolu ce qui suit :  
De commander 35 jardinières à 19,50 $ + frais de livraison à Pépinière 
Concolor par l’entremise de Mme Christine Gaudet. 

  ADOPTÉ 
 
 
L’ordre du jour étant épuisé, sur proposition de Mme Christine Gaudet, 
appuyée à l’unanimité des conseillers, il est résolu de procéder à la levée de 
l’assemblée à 21 h 30. 
  ADOPTÉ 
 

  
 
 
 

  _________________________  _______________________ 
  M. Bertrand Fortier   Mme Ginette Jasmin 
  Maire     Directrice générale et sec.-trés. 
 

 
  Je, Bertrand Fortier, maire, atteste que la signature du présent procès-verbal équivaut 
  à la signature pour moi de toutes les résolutions qu'il contient au sens de l'article 142 
  (2) du Code municipal et renonce à mon droit de veto. 
 
 
 
  _________________________ 
  Bertrand Fortier 
  Maire 


